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Актуальність теми зумовлена сучасними глобальними викликами, 

що створюють умови, які значно підвищують ризик травматизації 

учасників освітнього процесу. Травматичні події, такі як війна, пандемії 

та соціальна нестабільність, актуалізують необхідність упровадження 

травмофокусованого підходу у педагогічну практику [1, с. 9]. Аналіз 

наукової літератури засвідчує активні дослідження травма-інформованої 

педагогіки міжнародною науковою спільнотою [4, с. 27; 5, с. 8]. Водночас 

в українському освітньому просторі комплексна модель її реалізації 

перебуває на стадії формування, особливо зважаючи на сучасні умови 

війни та пов’язані з нею психологічні наслідки для учнів і 

педагогів [3, с. 17]. 

Травмофокусований підхід передбачає переорієнтацію педагогічної 

діяльності від традиційної оцінки поведінки учня («Що не так 

із дитиною?») до розуміння причин його реакцій («Що сталося 

з дитиною?»). Цей підхід ґрунтується на емпатії, глибокому розумінні 

механізмів впливу травми на особистість та адаптації освітніх методик 

з урахуванням психоемоційного стану здобувачів освіти [6, с. 14; 7, с. 4]. 

До ключових компетентностей педагога в умовах 

травмофокусованого підходу належать: емоційна грамотність, здатність 

до емпатії, уміння створювати фізично та психологічно безпечне освітнє 

середовище, володіння навичками стабілізації та саморегуляції, 

ефективна командна взаємодія з фахівцями психічного здоров’я, 

соціальними педагогами та родинами здобувачів освіти [2, с. 45; 3, с. 18]. 

Педагогічні інтервенції в межах травмофокусованого підходу 

включають систематичне професійне навчання педагогів, психологічну 

підтримку (наприклад, супервізії, тренінги із саморегуляції та управління 

стресом), а також аналіз конкретних практичних кейсів (зокрема, 

моделювання ситуацій поведінки учнів у кризових умовах). Окремим 

важливим аспектом є підвищення кваліфікації педагогічних працівників, 

що включає освітні модулі, тренінги та курси на тему травма-
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інформованої педагогіки, механізмів впливу травми на дитину, а також 

методів створення безпечного освітнього середовища [2, с. 48; 4, с. 30]. 

За даними сучасних досліджень, така підготовка не лише сприяє 

покращенню професійної ефективності, а й дозволяє знизити ризики 

професійного вигорання серед працівників освітньої сфери [5, с. 12]. 

Впровадження травмофокусованого підходу уможливлює 

ефективне реагування на сучасні освітні виклики, сприяє підвищенню 

якості освітніх послуг та створенню здорового психологічного 

середовища у закладах освіти. Це передбачає розвиток професійної 

чутливості педагогів до проявів травми, розуміння механізмів її впливу 

на розвиток і навчання, а також адаптацію освітніх технологій до 

травматичного досвіду учнів [1, с. 22; 6, с. 16]. 

Отже, травмофокусований підхід стає необхідною складовою 

професійного розвитку сучасного педагога, оскільки дозволяє адекватно 

відповідати на виклики часу, забезпечує якісну підтримку учасникам 

освітнього процесу та формує культуру турботи як про учнів, так і про 

самих педагогів [7, с. 6]. 
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